

有情讀者

編者的話
◆ 謝文慧

與《松柏之聲》編輯工作已有六年時間，在這段日子不時接到讀者的來電，其中常被問到的是有關捐款方法，讀者們關心報紙是免費派發，除了放在民政事務處、長者健康中心及長者中心外，他們願及讀者多為年長人士，想定時收到報紙，最便利的方法就是直接送到府上，而當中必涉及大量郵費。所以，他們透過捐款，支持報紙順利運作。

有位老讀者，閱讀本報已很長時間，他想到自己年紀愈來愈大，身體機能漸漸退化，終有一天自己的精神狀態未必能繼續閱報。於是，在幾年前的一天，他步履蹣跚地來到我們的辦公室，傳來寫

滿不同人名、地址及捐款的紙張，叮囑我們要為他們寄上報紙及發回捐款收據。之後，再有好幾次，這位讀者也做了同樣的事情，至今我們仍然記得十分清楚。這兩年，他入了安老院，雖然行動大不如前，但是在精神稍為良好之時，他就給我們電話慰問。每當想起這位讀者對《松柏之聲》那份情誼，實在令我們深受感動。

又有好些讀者，會買一些郵票送給我們，而不時又收到海外的捐款，這等的支持實在是很到位。此外，隨著智能電話帶來的便利，有好些讀者久不久傳來一些鼓勵及關懷的訊息。而在講座中，或在街上遇到讀者，真抱歉有時不能一一記起大家的名字，但大家親切的慰

問，讓在忙碌的我們得著很大的支持。

早幾天有位新朋友，他是剛退休人士，在長者健康中心等候服務時，第一次接觸到《松柏之聲》，他發現報紙上有很多合適的資訊，有助他適應退休生活，於是在離開中心的一刻就來登記成為讀者。

在《松柏之聲》認識有情的讀者，希望大家繼續支持本報。同時，亦要把這份情傳開，分享報紙給身邊的親朋好友，讓更多朋友們生活得更多姿。

最後，在這裡要多謝一直與編者一起工作的連姑娘，衷心感謝她過去五年多盡心盡力的工作，雖然心裡有萬分的捨不得，但人生有聚有散，祝願她未來有更美好的發展！



◆ 關銳煊

過

2016年對香港普羅大眾而言是一個天翻地覆的一年，所經歷的事令人悲、歡、離、合！現今步入2017年，令市民鬆一口氣者是梁先生不會尋求連任，中國並且容許香港廣大市民自由地透過一千二百位選委選出下屆特首。絕大部份香港市民如釋重負，撕裂的心境得以緩和下來。

很高興看到有四位重量級人士願意表態參予下屆特首選舉工程。但是在我們這一群耆老而言，眼睛是雪亮的，亦不會那麼容易受騙！一位真正願意為香

港人發聲，為人數日益增加的長者謀福祉，為年青人製造機會，為中年納稅者謀公道，亦不應該單單為香港的經濟打拚，為四大地產商謀劃的！在近日傳媒報導中我們看到有些候選人出狂妄之言，聲聲奉主之名出選，卻去參加道教的許願樹拋碟儀式。政府高官們應當理解到世界上並沒有任何人是不能被取代的！卻居然有候選人忘記謙卑的心，自以為是唯一可以救黎民於苦海者。更偉言在社署的日子是其公務員生涯最開心滿意的時光。卻不曉得社福界大部份人仕對其「整筆過撥款」

政策反感之至啊！一個花上人生數個十年服務香港的資深公務員，卻在香港一個物業也沒有，卻曾在英國倫敦置業，現今在北京置業，何來愛香港呢？相對其接棒者物業累累，真的是對香港情有獨鍾呀！長者們經歷眾多寒暑，溫故而知新，對候選人往昔政績還是不會遺忘的。若昔日出口狂言「好打得」，「官到無求膽自大」。則今天因為自己感覺良好，自願上刀山，下油鑊拯救港人出苦海，非己莫屬，則豈非正正「官到有求膽更大」嗎？上主教導信眾要學主榜樣做一位僕人領袖，

要謙卑主前、人前！否則政改失敗；清潔香港徒勞；故宮事件；全民退保；貧富懸殊；長者向下流動；丁權不改；棕地不用；僭建處處；用人唯親而非才；人在官衙，不解民生堅離地；官腔超然；住房不達標；年青社群怨對日增等等。請問眼前這些現象不是你們一群高官精英做成的嗎？

愛國 愛講的特首?

「官到無求膽自大」。則今天因為自己感覺良好，自願上刀山，下油鑊拯救港人出苦海，非己莫屬，則豈非正正「官到有求膽更大」嗎？上主教導信眾要學主榜樣做一位僕人領袖，

春推手很容易，但承受惡果者往往是黎民百姓啊！懇請各位候選人，高抬貴手，手下留情，真正為香港人做一些榮神益人的實事吧！主

次，他更聯同師弟和成員在灣仔修頓球場公開表演，而自己就擔當著舞弄獅頭的角色，與師弟互相替換。

可是，6年前的一場大病迫使他把所有的活動停了下來。在2011年，他患上了鼻咽癌，經歷了33次電療，花了2年時間，他才漸漸康復過來。他坦言，因電療關係，自己身體變得虛弱，以往能提20多公斤的東西，但那時連8公斤的米也提不起。

因此，為了恢復體能，他選擇以步行方式來鍛煉身體。每天早上，他都會風雨不改走到銅鑼灣的維多利亞公園散步，在緩步徑步行45分鐘，休息一會後，便步行回家。在持續運動下，他的身體機能開始慢慢好起來。他笑言，現在提8公斤的大米也沒有難度。為了繼續維持健康體魄，他在2年前開始學習太極，每天早上獨自到公園練習太極。正如他的人生座右銘「堅持不懈」，即使面對多大困難，最後也能迎刃而解！

何偉明

堅持成就健康人生夢

人物掃描
◆ 李思穎

「咚咚咚……」何師傅坐在鑼鼓前，一邊看著工尺譜，一邊擊打著鼓，一邊唱出拍子，悠然自得地把小曲演奏出來。何師傅以前是一名裁縫，他把上半生的時間花在剪裁洋服的工作。

退休後，他選擇回到自己的興趣，繼續活出自己精彩的人生。

何師傅十分熱愛中樂，筆者甫到他的家時，電視上仍播著粵劇小曲。即使他需要配戴助聽器，但他也沒有放棄音樂夢。他家中有一套鑼鼓，旁邊有一部音樂播放

器，以輔助他的練習。他直言自己一有空便會在家練習，有時候更會練上一整天。為了加深自己對鑼鼓認識，他更參加由公開大學開辦的鑼鼓演奏課程。他表示參加課程讓他在短時間內學會更多演奏技巧，亦讓他認識不少新朋友。

不僅是靜態活動，何師傅亦喜愛舞獅。自10多歲開始，為了擁有健康體魄，何師傅就在武館學習北派功夫和舞獅技巧。他曾參加聖雅各福群會的舞獅隊，在隊中，他除了舞獅外，更教導其他人如何敲打獅鼓，包括掌握節拍的技巧等。有一



何師傅熱愛中樂，不但報讀大學舉辦的課程，閒時亦在家中練習演奏。

「香港玩具傳奇」展覽

社區自由行
◆ 林瑞光

大家近來經過尖沙咀一帶，又或看報章報導時，可留意到有一百隻《星球大戰》的白兵夾道列陣於香港歷史博物館外的樓梯？

其實，如此壯觀的場面正是香港歷史博物館籌備兩年已久的「香港玩具傳奇」展覽之序幕。雖然香港為彈丸之地，但卻曾是全球第二大玩具出口地。除了有本地工廠為不少國際品牌生產價廉物美的玩具產品外，亦有本地廠商成功建立香

港製造的品牌，打入國際市場，過去香港的玩具業可說是發展蓬勃，對工業及經濟也帶來不少貢獻。

是次的「香港玩具傳奇」展覽，由香港歷史博物館與香港玩具協會及香港玩具廠商會聯合籌辦，期望透過展出超過二千件香港製造或香港人熟悉的玩具，讓大家緬懷童年的同時，亦能了解不同年代的玩具潮流，從中了解玩具發展史，探索社會面貌的轉變。至於展覽品方面，除了上述提及非常吸睛的「白

兵列陣」外，還有一系列由古至今的重點展品，如：1910年代的公仔紙、換裝紙娃娃、煮飯仔、西瓜波、「東南西北」、機械人、鐵皮玩具、小露寶、老夫子、麥兜故事、美國隊長、變形金剛、星球大戰、芭比娃娃、融入新科技的互動玩具等……相信不論是老友記自己，還是攜同子女孫兒一同前往參觀，各人也必定能找到屬於自己的童年回憶，實在是老少咸宜，不容錯過！

「香港玩具傳奇」展覽

展覽地點：香港歷史博物館專題展覽廳
(地址：九龍尖沙咀漆咸道南100號)

展覽日期：由即日起至2017年5月15日

開放時間：
星期一、三至五：
上午10時至晚上6時
星期六、日及公眾假期：
上午10時至晚上7時
* 星期二(公眾假期除外)休館。
* 票務處將於閉館前30分鐘關閉。
費用：60歲或以上高齡人士：\$10
查詢電話：2724 9010